

立鸡蛋

黄岩头陀小学三(3)班 应佳希 小记者证号 101189

都说春分要竖鸡蛋,虽然春分已过,但强烈的好奇心驱使着我想去尝试一下。

说做就做,我一溜烟跑到厨房,从冰箱里拿了一个鸡蛋出来。我小心翼翼地握着,生怕把它捏碎了,接着我拿到桌子上轻轻放下,本以为鸡蛋会如我想象的那样乖巧地站立,结果它却“扑通”一声倒了,在桌子上上下下摇摆了几下后,就一动不动躺着“呼呼大睡”起来。我一边默念着:“别睡啊,别睡啊……”一边再次尝试扶它起来,可是仍然无济于事。后来,我问了妈妈才知道,过了春分,想把鸡蛋立起来,是要在它的周围撒盐的。这一次,我先在桌子上撒了点盐,然后把蛋放在小盐堆的中心,接着把手松开,奇迹发生了,鸡蛋真的站起来了!我觉得很不可思议,因为仅仅多了几粒盐,鸡蛋就站得那么稳,一点也不“贪睡”了。

我真想知道这是为什么,查了资料才知道,物体的重心和支撑点在同一条直线上就会保持平衡,盐的作用是增大鸡蛋的受力面积,让鸡蛋的重心落在支撑面上,所以鸡蛋就能站起来了。

盐还真能立鸡蛋。(指导老师 方彩君)

祸从口出

台州实验小学四(3)班 陈子轩
小记者证号 002854

俗话说“病从口入,祸从口出。”今天,我是真正体会到了什么叫“祸从口出”。

上午的体育课上,大家正井然有序地排着队伍练习跳“山羊”,一个又一个同学如同奔跑的小鹿,轻轻松松地跃过了障碍。轮到我了,我起跑,加速,纵身一跃,一套“行云流水”的动作过后,我成功翻过了“山羊”,刚往下落时,发现李子木伸出一只脚正对着我,还朝着我诡异一笑,我吓得毛骨悚然,冒出了一身冷汗。落到垫子上的那一刻,一句“卧槽”从我的口中喷薄而出。此话刚出,我连忙用两只手捂住自己的嘴巴,想:完了,闯祸啦!

因为张老师昨天刚严厉批评了胡同学说脏话,为了禁止大家说脏话,立下了一条新的班规:谁说一句脏话,就要写一篇五百字的说明。我抱着侥幸心理,想:不会有同学听见了吧?就算听到了,也请放我一马……我在心里默默祈祷着。可几个同学在第一时间向张老师汇报了我干的“好事”,于是我只好乖乖受罚。

回到家,我把这一肚子苦水倒给了妈妈,如果不是李子木使坏,我会说脏话吗?现在这一口“黑锅”却甩在了我背上,让我独自来背了,我真是比窦娥还冤!我本以为妈妈会同情我,可她非但没同情我,还让我从自己的身上找原因。我在妈妈那儿碰了一鼻子灰,便一个人来到房间面壁思过。

的确,我不值得同情,如果不是我养成了“出口成脏”的坏习惯,我当时会脱口而出吗?显然不会。虽然李子木本身也有错,但主要的问题还是出在我的身上。我为自己的行为反省:说脏话是一种很不文明的行为,传播的都是负能量,在别人的眼中,说脏话的我也成了一个没素质的人……想到这里,我豁然开朗。

于是,我下定决心,告别从前那个说脏话的自己,杜绝“祸从口出”!

(指导老师 张丽芬)



摘豌豆

椒江东山小学一(4)班 石皓萱 小记者证号 002948

我爷爷家边上有一块小菜园,菜园里种了很多豌豆,爷爷告诉我有部分豌豆已经成熟了,让我周末去摘,我听了之后特别高兴。

周六一大早,我和爸爸妈妈就到了菜园里。那豌豆长得很高,每一株枝蔓都缠绕在一起,像一堵绿色的墙。有些枝蔓上还开着花,一阵风吹来,豌豆花像蓝紫色的蝴蝶在空中飞舞。我顺手摘了几个豌豆荚,妈妈说:“你这样拉,会把豌豆的茎拉断的,它就不能再继续生长了。”爸爸去拿了剪刀和篮子,对我说:“要挑颗粒饱满的剪。”果然用剪刀剪就方便多了,我都是挑大的剪,一个个豌豆荚弯弯长长的,嫩绿的豆荚里藏着“害羞”的豆子,仿佛在对我微笑。没过多久,我和爸爸妈妈就摘了一篮子豌豆。

中午,奶奶做了豌豆荚炒香肠,白白的盘子像天空,圆圆的香肠像太阳,弯弯的豌豆荚像月亮,我把这道菜称为“天空中的太阳和月亮”,那豌豆荚绿绿的,脆脆的,还散发着淡淡的清香,特别诱人。

吃着自己摘来的豌豆荚,我别提有多么开心了!

(指导老师 王群)

采摘桑葚

椒江前所中心小学四(6)班 罗辰稀 小记者证号 003673

“桑舍幽幽掩碧丛,清风小径露芳容。参差红紫熟方好,一缕清甜心底溶。”春天,正是桑葚成熟的好时期,我和妈妈趁着这个周末去采摘桑葚。

我们沿着田间弯曲的小路,来到桑葚园。我闻到了一股青草的香味,顿觉心旷神怡。我远远望去,一串串淡绿的、鲜红的、紫红的桑葚躲在一片片翠绿娇嫩的桑叶下。一阵轻风拂过,微微颤抖的紫红色桑葚,像害羞的姑娘突然被人发现一样,含羞地红着脸,低着头。

“哇哦,好多桑葚呀!”我拎着小篮子迫不及待地飞奔过去。一串串桑葚如同我的手指般长度,乍一看,犹如一条条蠕动的毛毛虫。我一把捏住一个又大又紫的桑葚,还来不及送到嘴里,就已经被我捏破了,果浆溅到我的脸上。太可惜了,到嘴的美味就这样没有了,我咽了咽口水。又找到一颗饱满的桑葚,这次我小心翼翼地捏住,手轻轻一抖,完整的果实就到手了。我放到嘴里轻轻一咬,那饱满的果肉立刻喷出汁水,嘴里顿时充盈着酸甜味,清爽可口。

不一会儿,我就摘满了一篮子的桑葚。看着这一篮的桑葚,我的心里美滋滋的,像吃了蜜一样甜。

(指导老师 李玉娟)

乐享“双减”

路桥横街小学五(2)班 罗琦涵 小记者证号 021136

自从“双减”政策出台以后,我们的作业变少了,每天只有一两样作业,有时候甚至没有,一个托管班基本上就可以完成所有的作业。那剩下的时间用来干嘛呢?

浇个花,看个电视,做道美食,偶尔拉上爸爸妈妈出去散散步,骑自行车,享受这幸福的亲子时光,天天乐此不疲。

外婆和外公总是在家里,两个人生活很无趣,他们总盼着我去。我像一只小小鸟,在他们家“叽叽喳喳”,为他们唱歌,陪他们聊天,做他们的小帮手,逗得外公外婆乐呵呵的。他们家后院有一个菜园,我还喜欢在菜园里瞎逛。

一直以来,古筝是我的最爱。我非常享受指尖拨动琴弦后,那跳动的音符带给我的愉悦感。但以前时间有限,到点了我便不能弹了,现在,我有更多的时间可以沉浸在音乐的世界里。最近,我迷上了《将军令》,一弹就是好久好久,妹妹看到我弹琴的样子总说:“姐姐又陶醉了。”

以前,同学之间只能在微信上聊聊天,现在,只要双方父母同意,就可以聚到一起,逛街,吃零食,别提多开心了。

享受美食,享受亲子时光,享受无忧周末,享受音乐,享受闲暇,这些对以前的我来说都是很奢侈的事情,现在轻松实现,这感觉真好!

我喜欢的改变

路桥路南小学六(5)班 刘天海越
小记者证号 021348

改变现有的学习状态难吗?难。可一些改变,或许能影响我们的一生。

家长们曾经谈论的乖孩子,也许我勉强能算上:不贪玩,不顶嘴,在学校认真听了课,记下所讲内容。在培训班亦是认真听课,仔细完成题目。回家,就是写作业,记与背。我仿佛是一个上着发条的钟表,按部就班地在自己的轨道中转动着,成绩稳定。

突然有一天,我听说校外的学科类辅导班不能上课了,这对于父母来说,有如五雷轰顶,天欲崩地欲裂,他们本来就为我的学习忙得焦头烂额,此刻更是被火烧了一般焦灼。他们憧憬的光明未来,顿时被击得粉碎,寄托于我身上的希望,像一个肥皂泡轻易就破灭了。

停一停,这似乎打乱了生活节奏,却又让我有了更多时间去思考,去实践。

篮球赛、足球赛固然年年都在开展,若放在往常,我对它们可没什么兴趣,放任这学习的大好时光流逝,在球场上疯跑,什么知识都得不到,何必呢?可学校还在大力发展体育运动,当我有了更多的时间参与其中,才算是知道了,在球场上跑跑跳跳,挥汗如雨的感觉是多么淋漓尽致,学习的劲头也更足了,每天坚持下来,身体素质也在不知不觉中提高了不少。

曾经看到《狮城舌战》中,各辩论高手之间的对决仿佛武林大会,慷慨激昂,让我仰慕不已。没想到的是,老师也为我们组织开展了一场辩论赛。从选题到小组准备,从素材到预设问题,从前期准备到赛场上的真枪实弹,既是课外,亦是课内。紧张而充实的活动,思维火花的碰撞,让全体同学由衷地感叹:我们的学习方式变化太大了,变得更新,更活,也更有利于我们的成长了!

培训班也许能让我们在考试中得到更漂亮的分数,但同时也榨干了我们原本有限的精力,剥夺了我们享受快乐学习和深入思考的权利。看似赢了起跑,但要赢得整场比赛,此后的加速度却是至关重要。

我喜欢这样的改变!

(指导老师 王雪玲)

挖笋去喽

温岭大溪小学三(3)班 张昱阳
小记者证号 051441

春天来啦!花草树木长出了嫩芽,抽出新的枝条。春雨刚停,露水从竹叶上点点滴落时,小竹笋穿上一层一层的厚衣服,从黄泥土里探出头来。

趁着好天气,妈妈带着我和朋友们来到外婆家后面的竹林里去挖竹笋。我们每个人都带着一把小锄头,放眼望去,那儿遍地都是高耸入云的竹子,碧绿一片。

过了好长时间,我们连竹笋的影子都没看到,只听妈妈叫道:“阳阳,快来这里!”我闻声赶过去,只见妈妈用手指着青黄色的两片小叶子。我蹲下来仔细观察,哟,这家伙藏得可真是深,被湿润的泥土包裹着。我双手举起锄头往下用力一锄,再把挖出的泥土扒拉到一边,就这样左一下,右一下,很快把周围的泥土清理干净了,但就是挖不出来。正在犹豫时,外婆过来用大锄头往竹笋的底部用力一锄,顺势往后一拉,一个超级大竹笋就出土啦。不一会儿,小伙伴们也都挖到了,快乐地欢呼了起来。

就这样,袋子很快被我们装满了,妈妈说:“好了,挖得够多了,我们回去吧。”“不要,我还没有挖够呢!”我们几个孩子兴致正高着呢。但是,老天不给力,滴滴小雨点打在头上,我们只好带着满满一袋竹笋下山了。

晚上,妈妈用挖来的竹笋做了一盆爆炒竹笋,鲜嫩爽脆的味道,就是春天的味道呀。

(指导老师 陈伟华)